Наша жизнь проходит чередой самых разных событий, часть которых тесно связана с загсом. Вековая история этой нужной людям службы началась с церковных книг и метрических выписок мечетей, и дошла до современности. В пору компьютеров в прошлое ушло многое, включая рукописи, но цели и смысл важной работы, по сути, остались прежними.

Сколько бы ни минуло лет, рождение детей, создание семей, разводы и смерть - судьбоносные моменты, требующие документального отражения. Так оно и происходит десятилетиями, образовывая богатый архив ценных данных.

В наши дни фонд Лямбирского отдела загс хранит сотни сшитых работниками книг разных лет с тысячами записей, постоянно востребованных гражданами и службами. Накануне векового юбилея службы уместно сказать о людях, посвятивших интересному делу многие годы жизни.

Жители района помнят, как долгие годы (с марта 1969 по сентябрь 1990 г.г.) добросовестно заведовала отделом Боярова Л. М. Многим нравилось, как по-житейски просто и проникновенно Луиза Махмутовна напутствовала молодоженов. В тот советский период надежными помощниками в деле укрепления института семьи и брака в районе были представители власти и общественности. В разное время, являясь руководителями и депутатами, которых также привлекали к названной общественной работе, любви и счастья супругам желали Газеева М.Ф., Еналеев А.А., Бирюков Н.И., Левин М.В., Кочетова Н.И.

С сентября 1990 года по 30 июля 2012 года начальником Лямбирского отдела ЗАГС работала Максимова Т.И. Более 20-ти лет Татьяна Ивановна с огромной ответственностью и профессионализмом вела регистрацию актов гражданского состояния. Именно на её плечи легла огромная нагрузка, когда с мая 2001 года у сельских советов были «взяты» эти полномочия, и работу 17-ти специалистов стала выполнять она одна, а это ежедневный рукописный труд и огромное количество людей.

С 1 августа 2012 года начальником отдела ЗАГС Лямбирского муниципального района стала Бякина Елена Николаевна. Под ее руководством, для сокращения сроков ожидания в очередях населения, в отделе проведена огромная работа по внесению актов гражданского состояния в электронный вид. Архивный фонд района представлен на бумажных носителях с 1919 года, на хранении находится 660 книг, а это 149520 тысяч актов гражданского состояния. На 1 января 2017 года архивный фонд Отдела ЗАГС полностью представлен в электронном виде. Сейчас ведётся большая работа по проверке идентичности электронной базы данных с бумажными носителями, после сверки вся база будет выгружена в единый государственный реестр. От служащего в этой сфере требуется строгая точность во всем — ведь дело касается документов. Это обязывает совершенствовать знания, особенно по законодательству, поскольку в общении с клиентами приходится быть и регистратором, и архивариусом, и

консультантом... Не зря в народе говорят, что работники загса – свидетели людских судеб.

- Работа в загсе — не только веселые свадьбы. Бывает, что одновременно кто-то радостный приходит зарегистрировать новорожденного, а кто-то следом скорбно сообщает о смерти близкого человека, - говорит Елена Николаевна. - И тут для работника загса важно обладать коммуникабельностью. Хотя бы для того, чтоб вовремя переключиться и, как опытному психологу, оценив настроение и характер посетителя, подобрать нужные слова поддержки и утешения.

А. МИХАЙЛОВ